只要符合四个条件均可申请,经济条件变化援助会立即终止

本报6月26日讯(记者 王晏 通讯员 王成祥) 近日,烟 台市司法局正式出台《烟台市司 法鉴定法律援助实施办法(试行)》 (简称《办法》),将各类司法鉴定纳 入法律援助服务中。家庭困难的 法律援助案件,受援人可免费做 司法鉴定。

据烟台市司法局的工作人员 李先生介绍,4月份烟台市政法系 统推出2013年度十二件为民服务 实事,其中一件就是为贫弱群众 提供司法鉴定法律援助,《办法》 的出台让这件为民服务实事迈出 了重要一步。

"《办法》中所称的司法鉴定 法律援助,是指司法鉴定机构和 司法鉴定人对符合法律援助条件 的当事人,提供免费司法鉴定服 务的活动。"李先生说。

对符合法律援助条件的当事 人,《办法》中列出了具体的四个 条件:生活困难无力支付司法鉴 定费用;是法律援助案件的受援 人;该事项确需司法鉴定;该事项 符合司法鉴定机构受理条件和业 务范围。

凡符合上述四个条件,就可 免费申请以下类别司法鉴定:法 医临床、法医病理、法医精神病、 法医物证、文书鉴定和其他经过 批准的司法鉴定项目。

当事人要想申请司法鉴定法 律援助,应向所在地的法律援助 机构提出申请,并填写《司法鉴定 法律援助申请表》。法律援助机构 经审查后,依法作出是否给予法 律援助的决定。

《办法》规定,司法鉴定机构 发现司法鉴定当事人是法律援助

受援人,而当事人因不了解有关 规定未主动申请司法鉴定法律援 助的,应当建议当事人到所在地 法律援助机构提出法律援助申

作为受援人,应当如实陈述司 法鉴定事项的事实,并提供真实, 合法、充分的证明材料,并配合援 助司法鉴定人进行必要的检查。

当然,如果受援人经济条件发 生变化不再符合法律援助条件、另 行委托司法鉴定或以欺诈方式获 得司法鉴定法律援助时,司法鉴定 法律援助会立即终止。

最后要注意的是,司法鉴定 机构对受援人只免除鉴定费,鉴 定过程中所需的检查费、检验 (测)费不在免费范围之内,一定 要正确理解,别产生全部免费的

受援人曾因司法鉴定费用放弃维权

"一年全市法律援助案件达 4000多件,有些案件的确需要司 法鉴定。"烟台市法律援助中心工 作人员刘先生说,此前涉及司法 鉴定的案件,都是由援助律师自 己协调司法鉴定机构协助办案。 有些受援人听说司法鉴定需要

花两千多块钱时,就不愿意将案 子进行下去,从而放弃了自己的 合法权益。

现在有了司法局指派,遇到 需要司法鉴定的案子,法律援助 机构可直接协调司法鉴定机构, 为受援人提供免费鉴定。

13家以上司法鉴定机构可提供服务

据了解,目前烟台市共有各 类司法鉴定机构13家以上,可提 供法医精神病鉴定、法医临床鉴 定、价格司法鉴定、建筑工程司法 鉴定等司法鉴定服务。对于提供 免费司法鉴定法律援助,各司法

鉴定机构并无异议。

烟台富运司法鉴定中心的工 作人员侯女士称,因为机构主要 开展法医临床鉴定,平时业务量 也不小,每年也都会为个别困难 人员提供司法鉴定援助。

结束阴雨天后,烟台气温升到30℃!

今明两天烟台还会有雨,但仍将持续高温



26日傍晚,高温天气下市民在第一海水浴场戏水乘凉。 见习记者

本报6月26日讯(记者 王晏 26日的烟台结束阴雨天,迎 来阳光明媚的一天,气温也随之 陡升至30℃。气温突然上升,让不 少市民适应不了 1,感觉 天跳进夏天。

"这个天,真是太热了,昨 天还穿着长裤的,今天穿了夏 装,感觉快中暑了。"市民张先 生说,不过30℃的气温与省内 济南、东营、聊城等内陆城市相 比要低很多

烟台市气象部门的工作人员 介绍,市民之所以会突然感觉很 热,是因为前几天因为阴雨天 拉低了平均气温,平均在25℃左 右,而气温突然升至30℃后,人的 身体就会感觉很热。

"毕竟夏天也到了,以后30℃ 左右的气温会变的很平常,那时 候市民也就适应了。"工作人员

晴了一天的烟台,从27日将 再次开始下雨。据烟台市气象台 预计,烟台市区及各县市,27日白 天,天气多云间阴,除海阳市、莱 阳市以外,其他地区有阵雨或雷 雨,南风5到6级,最高气温沿海 31℃,内陆32℃

预计27日夜间到28日白

天,天气阴有阵雨或雷雨,28日 白天转多云,南风4到5级,雷雨 时阵风7到8级,气温20℃到 34℃,27日夜间到28日白天,天 气多云,南风4到5级, 气温 在 20℃到33℃之间。

另外,30日到7月6日期间,有 两次降水过程,出现在30日和7月 2日前后,其中30日降雨较强,请 您关注天气预报。

○"好人蒋兴保"追踪

蒋兴保荣获涡阳县"见义勇为先进个人

本报6月26日讯(记者 侯 艳艳) 26日,记者从安徽省亳 州市涡阳县相关部门获悉,在 烟台勇救坠楼邻居的蒋兴保在 获得烟台市"见义勇为先进个 人"、"安徽好人"等荣誉称号 后,又被授予涡阳县"见义勇为

"破烂王" 落兴保用双手托举 坠楼邻居的事迹不仅感动了烟 台,也感动了安徽老家人,返回涡

阳县老家后,去看望他的村民络 绎不绝,不少村民为他感到骄傲。 亳州市政法委和涡阳县相关部门 的负责人也曾赶往烟台进行慰

近日,涡阳县综治委、涡阳县

见义勇为奖励基金会研究决定, 授予蒋兴保同志"见义勇为先进 个人"特别奖,奖金1万元。同时, 要求全县广大干部群众学习蒋兴 保同志的先进事迹,弘扬社会正

福山三青年 骑单车去北京

本报6月26日讯(见习记者 田甜) 24日早上6点,三名年 轻的自行车骑行爱好者从福山 出发,开始了从烟台到北京720 公里的骑行活动。

2012年10月,由一些骑行爱 好者自发组织的骑行俱乐部在 福山成立。骑行俱乐部每周都会 组织会员参加骑行活动,并邀请 烟台广大骑行爱好者一起参加 骑行文化节

这次骑车去北京的三人都 是该俱乐部的核心成员,平时他 们也过着朝九晚五的上班族生 活。为了这次骑行活动,三人都 跟自己的公司请了年休假。

26日早上,记者联系到正在 骑行路上的初君龙。据介绍,此 次骑行去北京的活动会持续4到 5天,26日晚上将到达沧州。初君 龙说,他从上学期间就喜欢骑 车,工作后渐渐将骑行作为一种 运动爱好,一直坚持着,

通过骑行可以锻炼身体,宣 泄工作压力,还可以宣传低碳环 保。初君龙和他的骑行同伴们多 次在烟台周边地区进行短途骑 行活动,这次骑行去北京算是一 次新的挑战。他们计划今后每年 进行长途骑行一到两次,将骑行 进行到底。

莱阳三座桥 28日将全部正式启用

本报6月26日讯(通讯员 宫旭 张金龙) 24日,蓬水线 小水岔村洙河桥处,新建的三孔 13m预应力空心板混凝土桥已 经开始启用,施工期间所建辅路 正在拆除。

据悉,莱阳国省干线公路今 年主要实施三项桥梁工程, G204烟上线清水河大桥维修加 固工程主要对桥梁下部结构进 行加固处理,该项工程已于5月 底完工

另外两项桥梁重点工程是 对S213蓬水线上桥梁等级较低 的下河桥和洙河桥进行拆除重 建。下河桥改建升级为四孔13m 预应力空心板混凝土桥。洙河桥 拆除重建为三孔13m预应力空 心板混凝土桥。

莱阳公路局养护中心主任 孙黄平介绍,为方便沿线居民生 活,保证汛期车辆正常通行。自 今年3月份开工以来,桥梁工程 参建人员放弃节假日,加班加点 工作,工程超前三个月完成。

新建洙河桥23日完工通车 新建下河桥正在安装标志标牌 等附属设施,将于28日起正式启

先进个人"特别奖,获得1万元